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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στις Ερωτήσεις με αρ. πρωτ. 8639/17-09-2025 και 1117/13-11-2025»  
 

        Σε απάντηση των ανωτέρω Μέσων Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα:  
 

Η ενίσχυση του δημόσιου σχολείου αποτελεί για εμάς στρατηγική επιλογή και διαρκή 
πολιτική δέσμευση. Εργαζόμαστε συστηματικά ώστε κάθε σχολική μονάδα να 
ανταποκρίνεται στον παιδαγωγικό, κοινωνικό και μορφωτικό της ρόλο, προσφέροντας 
ποιοτική εκπαίδευση, ουσιαστικές ίσες ευκαιρίες και ένα σύγχρονο περιβάλλον μάθησης που 
εμπνέει μαθητές, εκπαιδευτικούς και οικογένειες. Η απάντησή μας στο φαινόμενο της φυγής 
προς την ιδιωτική εκπαίδευση είναι μεταρρυθμιστική και αφορά τον πυρήνα του δημόσιου 
σχολείου. 

Σε ό,τι αφορά τη στελέχωση, από το 2020 έως και σήμερα έχουν διοριστεί 48.548 
μόνιμοι εκπαιδευτικοί, αριθμός που αποτελεί τον υψηλότερο από το 2010. Σήμερα, το ένα 
τρίτο των μονίμων εκπαιδευτικών που υπηρετούν στη δημόσια εκπαίδευση έχει διοριστεί 
από την παρούσα Κυβέρνηση. Μόνο το 2025 προχωρήσαμε σε 8.900 μόνιμους διορισμούς 
εκπαιδευτικών στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, καθώς και σε 993 
διορισμούς μελών Ειδικού Εκπαιδευτικού και Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού. Παράλληλα, 
μέχρι σήμερα έχουν προσληφθεί 44.458 αναπληρωτές, ώστε να καλύπτονται έγκαιρα οι 
εκπαιδευτικές ανάγκες σε όλη τη χώρα. 

Ταυτόχρονα, ενισχύουμε έμπρακτα το υποστηρικτικό πλαίσιο των σχολείων. Από την 
αρχή του έτους πραγματοποιήσαμε 1.849 προσλήψεις ψυχολόγων, 3.544 προσλήψεις 
σχολικών νοσηλευτών και 1.311 προσλήψεις κοινωνικών λειτουργών, αναγνωρίζοντας ότι 
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το σύγχρονο σχολείο δεν περιορίζεται στη μετάδοση γνώσεων αλλά στηρίζει ολόπλευρα τον 
μαθητή. Η πολιτική αυτή αποτυπώνεται και στον κρατικό προϋπολογισμό, όπου 
προβλέπονται επιπλέον 113 εκατ. ευρώ για τη μισθοδοσία νέων προσλήψεων μόνιμων και 
αναπληρωτών εκπαιδευτικών, ανεβάζοντας τις συνολικές πιστώσεις για το 2026 στα 6.877 
εκατ. ευρώ. 

Παράλληλα, αλλάζουμε δομικά το σύστημα στελέχωσης, προχωρώντας στη 
δημιουργία της πλατφόρμας Eduplan.ai, ενός έξυπνου συστήματος υπολογισμού 
εκπαιδευτικών αναγκών σε ετήσια βάση. Με επένδυση 4,6 εκατ. ευρώ και εφαρμογή εντός 
του 2026, περνάμε από την αποσπασματική διαχείριση σε έναν μακροπρόθεσμο, 
τεκμηριωμένο και διαφανή προγραμματισμό. 

Στον πυρήνα της αναβάθμισης του δημόσιου σχολείου βρίσκεται και το περιεχόμενο 
της μάθησης. Ενισχύουμε συστηματικά τους τομείς εφαρμοσμένων γνώσεων και δεξιοτήτων 
ζωής. Στην ψηφιακή παιδεία, υλοποιούμε πιλοτικά το πρόγραμμα AI in Schools σε 20 
σχολεία, σε συνεργασία με την OpenAI και το Ίδρυμα Ωνάση, δίνοντας σε εκπαιδευτικούς 
και μαθητές πρακτικά εργαλεία για υπεύθυνη και δημιουργική αξιοποίηση της Τεχνητής 
Νοημοσύνης. Η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών ξεκίνησε τον Δεκέμβριο του 2025 και των 
μαθητών της Α’ και Β’ Λυκείου τον Μάρτιο του 2026. 

Παράλληλα, επενδύουμε στην κριτική σκέψη και στη δημοκρατική παιδεία, με 
πρόγραμμα εκπαίδευσης για την αντιμετώπιση των fake news και την αξιόπιστη 
πληροφόρηση, σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Επικοινωνίας και Ενημέρωσης. Ήδη 
συμμετέχουν 36 Γυμνάσια και Λύκεια, 90 επιμορφωμένοι εκπαιδευτικοί και 1.100 μαθητές, 
ενώ το εγχείρημα έχει προσελκύσει το ενδιαφέρον της UNESCO, τοποθετώντας τη χώρα 
μας στην ευρωπαϊκή πρωτοπορία. 

Ιδιαίτερη έμφαση δίνουμε στη βιωματική μάθηση και την περιβαλλοντική συνείδηση, με 
τη δημιουργία λαχανόκηπων σε 4.384 νηπιαγωγεία και δημοτικά σχολεία, καθώς και στον 
οικονομικό εγγραμματισμό, εντάσσοντας το μάθημα της Οικονομίας στη Γ’ Γυμνασίου από 
τον Σεπτέμβριο του 2025. Παράλληλα, επεκτείνουμε το μάθημα της κολύμβησης και στη Δ’ 
Δημοτικού, αναγνωρίζοντας τη σημασία της ως βασικής δεξιότητας ζωής στη νησιωτική μας 
χώρα. 

Στον τομέα του πολιτισμού και της φυσικής αγωγής, εξοπλίζουμε όλα τα Μουσικά 
Σχολεία της χώρας με νέα μουσικά όργανα έως τον Σεπτέμβριο του 2026, υλοποιούμε εθνικό 
πρόγραμμα αναβάθμισης της Φυσικής Αγωγής σε 4.550 σχολικές μονάδες και εξοπλίζουμε 
1.500 Γυμνάσια με σύγχρονα εργαστήρια Φυσικών Επιστημών, εντάσσοντας τον 
πειραματισμό στην καθημερινή εκπαιδευτική πράξη. 

Παράλληλα, αξιοποιούμε την τεχνολογία ως μοχλό ισότητας. Έχουν ήδη παραδοθεί 
36.264 διαδραστικά συστήματα σε σχολεία όλης της χώρας, με επιπλέον 7.900 να 
εγκαθίστανται εντός του 2026, ενώ 11.146 σχολικές μονάδες έχουν εξοπλιστεί με 117.121 
σετ ρομποτικής και STEM. Το Ψηφιακό Φροντιστήριο, ως θεσμός δωρεάν εκπαιδευτικής 
υποστήριξης, έχει προσφέρει χιλιάδες ώρες ζωντανών μαθημάτων, με δεκάδες χιλιάδες 
μαθητές από την Ελλάδα και το εξωτερικό να ωφελούνται, διασφαλίζοντας ίση πρόσβαση 
στη γνώση ανεξαρτήτως τόπου ή οικονομικής δυνατότητας. 

Τέλος, διευρύνουμε τον κοινωνικό ρόλο της εκπαίδευσης, δίνοντας για πρώτη φορά τη 
δυνατότητα σε ενήλικους κρατούμενους να συμμετέχουν σε οργανωμένη δευτεροβάθμια 
εκπαίδευση μέσω ΕΠΑΛ, με αναγνωρισμένο τίτλο σπουδών, ενισχύοντας την επανένταξη 
και τη δεύτερη ευκαιρία στη μάθηση. 

Το δημόσιο σχολείο δεν το υπερασπιζόμαστε με λόγια, αλλά με πράξεις, πόρους και 
σχέδιο. Επενδύουμε στους εκπαιδευτικούς, εκσυγχρονίζουμε το περιεχόμενο της μάθησης, 
εξοπλίζουμε τα σχολεία και αξιοποιούμε την τεχνολογία για να μειώσουμε –όχι να 
διευρύνουμε– τις ανισότητες. Στόχος μας είναι ένα ποιοτικό, συμπεριληπτικό και ισχυρό 
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δημόσιο σχολείο, που προσφέρει αξιοπρέπεια στους εκπαιδευτικούς και ουσιαστικά ίσες 
ευκαιρίες στα παιδιά της χώρας. Σε αυτή την κατεύθυνση θα συνεχίσουμε, με συνέπεια και 
ευθύνη απέναντι στις επόμενες γενιές. 

                                                             

                                                                                      Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

     

 

                                      ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ               

 

 

 

 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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